

《与神同行》 属灵的瞎眼（1）

经文：林后 4:3-6

为什么有些人那么激烈地反对耶稣基督的福音呢？今天很多人生活方式远离圣经真理，为什么他们不理解、不能悖逆全能的上帝呢？为什么有些人批判上帝话语的来源和可靠呢？

对这些问题的回答非常简单，这是一种属灵的瞎眼。属灵的瞎眼对每一个身处其中的人都很危险。你也许会记得圣经约一 2:11 所说的话：

唯独恨弟兄的，是在黑暗里，且在黑暗里行，也不知道往哪里去，因为黑暗叫他眼睛瞎了。

约翰说的是，那些属灵瞎眼的人不知道要往哪里去。他们认为自己知道要往哪里去，但实际上并不知道。他们认为自己在光中行走，但约翰说他们是在黑暗中行走。他们认为自己是在神的接纳中行走，但实际上他们正走在神的定罪中。他们认为自己将要去天堂，但实际上他们正走向地狱。他们不理解真理，因为他们不能理解。圣经说，属灵的真理，惟有属灵的人才能看透。

圣经有一段经文，就是在林后 4 章，保罗讨论了属灵瞎眼的问题，回答了我们很多非常重要的问题。如果你看那段经文，会看到他谈论了事工的情况，以及如何自由、公开、诚实地传播神的话语，不行诡诈，不谬讲神的道理，然后他在林后 4:3-6 这样说：

如果我们的福音蒙蔽，就是蒙蔽在灭亡的人身上。此等不信之人被这世界的神弄瞎了心眼，不叫基督荣耀福音的光，照着他们。基督本是神的像。我们原不是传自己，乃是传基督耶稣为主，并且自己因耶稣作你们的仆人。那吩咐光从黑暗里照出来的神，已经照在我们心里，叫我们得知 神荣耀的光显在耶稣基督的面上。

那么什么是属灵的瞎眼呢？属灵的瞎眼就是人不能理解、不能感知、不能抓住、不能领悟、不能消化的属灵的真理。他们也许能够完全理解一些事实，许多生活中的事情是真实的。但属灵瞎眼的人就是不能消化、不能领会、不能理解、不能感知属灵真理的真正含义。

属灵瞎眼的人处于非常危险的状态中。约翰的意思是，他们认为自己知道要去哪里，但他们并不是真地知道，因为他们走在黑暗中，看不到自己要往哪里去。在这几节经文中，这三件事是需要你明白的。约翰主要是对不信主的人说话，而他们就是属灵瞎眼的人。

保罗回想自己的过去就能讲清楚这个特别的主题。当他走在去往大马色的路上，要逼迫教会，完全相信自己是在做正确的事情。在他看来，那个时候做正确的事情就是以耶和华上帝的名义，从这个地球上抹掉所有基督教的痕迹、除去耶稣基督的影响和证据。

保罗拒绝了基督复活的证据和证人，圣经说他在大马色的路上被击打，于是大声喊道，“主啊，你要我做什么？”经文说，神对他说话。大数的扫罗在大马色的路上被转化了，几天后，一个叫亚拿尼亚的人被差遣去见他。徒 9:17-18 经文说：

亚拿尼亚就去了，进入那家，把手按在扫罗身上说：“兄弟扫罗，在你来的路上向你显现的主，就是耶稣，打发我来，叫你能看见，又被圣灵充满。”扫罗的眼睛上好像有鳞立刻掉下来，他就能看见，于是起来受了洗。

在这里，大数的扫罗恢复了两种视力：一种是肉体的视力，因为他的肉眼看不见，还有一种是属灵的视力，这是他从来都不知道的。他知道律法的教义，但他从来没有能够抓住真理。他知道所有关于基督复活的事情，知道基督说过自己要复活。

扫罗是个学者，但也是个学生。他遇上了这些事情，然而就是不能理解，不能明白，不能消化，也不相信。他不能从灵性上来理解基督复活的教导，直到在大马色的路上，在恐惧中被击打了。圣经说他转过身来，大声呼喊：“主啊，你要我做什么？”在那一刻，主耶稣基督向他显现，他也接受了耶稣作他个人的救主。

那么属灵瞎眼的根源是什么？林后 4:4 这样说：

此等不信之人被这世界的神弄瞎了心眼，不叫基督荣耀福音的光照着他们。基督本是神的像。

究竟谁弄瞎了不信之人的心眼呢？当然是撒旦自己。彼前 5:8 描述撒旦是一个吞吃者，“如同吼叫的狮子，遍地游行，寻找可吞吃的人。”弗 6 章则说撒旦有诡计，魔鬼把怀疑的火箭射向信徒，这就是为什么我们要拿着信德当作藤牌。

圣经说，魔鬼是一个堕落的、劫数难逃的天使，他将在地狱永远的火中度过，那火中的烟是永远不灭的。但当魔鬼还在这世界的时候，他就要做迷惑人的事情，使人瞎了心眼在黑暗中跟随他。这就是魔鬼撒旦的目的。

这一切都源于撒旦试图蒙蔽人的心灵。你知道为什么吗？魔鬼从起初就想做什么呢？它想要和神一样，想要升上去，与神平等，想要成为神。作为堕落天使，魔鬼现在想要用自己的力量去削弱人类正确思考的能力。于是，魔鬼蒙蔽了人类的思想。每个跟随撒旦的人，每个不相信基督复活的人，都已经被撒旦弄瞎了心眼。他们不喜欢听牧师说这些，他们不喜欢听任何人说这些。但不管他们喜欢还是不喜欢，这就是神的话语，这就是真理。撒旦已经蒙蔽了他们通往真理的心。

这就是魔鬼撒旦的目的，它的目的很清楚，就是在这节经文中：林后 4:4，经文说，此等不信之人被这世界的神弄瞎了心眼，撒旦的目的是什么？为什么他弄瞎了不信之人的心眼呢？因为目的是，不叫基督荣耀福音的光照着他们。基督本是神的像。

请你注意这里的话。撒旦想要什么呢？要不信的人看不见基督福音的光，那就是要他们感觉不到、理解不了、不能抓住、不能明白福音的光照，也就是福音的意义。

圣经就是神的话语，是神的启示。圣灵启发每个人的心去明白神的话语，当我们读圣经的时候，我们能够理解其中的真理。我们不仅仅是在读一些词藻和事情，更要理解那深刻、丰富、精彩、令人振奋的经文意义。

撒旦的目的和目标是要蒙蔽人的心，让人不能理解真理。不信的人可以读圣经，他们讲圣经故事，甚至可以引用圣经，但却不能理解、不能掌握圣经中的真理，不能得着圣灵的帮助去理解圣经中那丰富、深邃的意义。不信的人没有圣灵在他里面，他们在自己的脑海中不能理解真理。

那么，魔鬼想要除灭、想要掩盖、想要蒙蔽的真理是什么呢？请注意第三节：林后 4:3 经文说，如果我们的福音蒙蔽，就是蒙蔽在灭亡的人身上。

撒旦想要蒙蔽的真理到底是什么呢？首先，撒旦想要掩盖真相，以便蒙蔽人的生命，让人甚至不能察觉到自己已经迷失了。你去问一个人看看：“您好，你得救了吗？”“我为什么要得救？”人们会实话实说：“我为什么要得救？”“你是迷失的吗？”“我为什么是迷失的？我当然没有迷失，我知道自己在哪里啊。”

他们与圣经真理是完全无关的。很多人都是真真实实地被蒙蔽了。现在，我会告诉你他们是如何被蒙蔽的。我并没有说他们属灵的瞎眼是被原谅的，我是说他们是真的看不见自己在做什么。他们真的相信自己是正确的。不是每个人都这样，但是很多人都这样。

圣经说撒旦使人心眼瞎了，第一件事，撒旦要使人感受不到，自己需要主耶稣基督。第二，撒旦使人看不见十字架的完整意义。十字架、基督的宝血，一切的一切，对于不信的人毫无意义。不信的人会说：“哦，我知道你相信，我已经在圣经中读过了，我知道很多人也相信。”但是他们看不见十字架的必须性。

所以，保罗在这里说了什么？当一个人开始屈服于灵性的失明，会发生什么事情呢？他们的整个观点都是扭曲的。保罗说，他们看不到基督荣耀的福音发出来的光。他们可能说：“哦，是的，我相信耶稣，他是一个男人，他是一个老师，他是一个伟大的哲学家。”但他们不相信第4节中表达出来的基督的荣耀，“基督本是神的像。”他不仅是神的形象，他就是神。

保罗在这里警告我们，不信的人被蒙蔽而不能理解福音的真理。这就是为什么这么多人看不到自己需要福音，不明白复活，不明白忏悔或悔改的必要性。

一些人会说，“哦，是的，我知道我为一些事情感到抱歉，我只是告诉上帝我很抱歉。”他们不理解罪悔改是什么意思，不理解耶稣基督宝血的大能。即使他们说出这些词汇，也是不明白，因为他们在灵性上被魔鬼所蒙蔽了。这是魔鬼在不信的人的生命中所要达到的目的。

撒旦在这一点上的策略是什么？如果撒旦想蒙蔽人的思想，它会用什么样的策略呢？首先，撒旦总是对上帝的话发动攻击，它对生命的源头发动攻击，它会说，“那不是神所默示的。神的灵不会通过人呼吸的。如果圣经是由一群人写的，怎么可能是神圣的又是圣灵所默示的呢？每个人都知道，一群人在几百年的时间里写成这些书卷后，编撰在一起。这没有什么神的感动和启示。”

一旦一个人开始怀疑圣经的可靠性，怀疑圣经的话语起源于神的默示，怀疑圣灵感动并引导着圣经神话语的写作，那么接下来他就会怀疑圣经的可靠性。

接着，他们开始挑挑拣拣，挑出想要相信的东西，也挑出不想相信的东西。他们开始怀疑神话语的可靠性。

接下来发生的事情是他们怀疑神话语的权威性。他们会说，“好吧，毕竟这是人写的，它可能充满了错误。如果这是真的，那它怎么会是我生命中的权威呢？”

你看到撒旦的微妙方式了吗？它用缓慢而微妙的方式蒙蔽人的心灵，它让人怀疑圣经的可靠性，让人怀疑上帝的话语是权威，它让人怀疑上帝话语的能力。

弟兄姐妹亲爱的朋友，当你开始怀疑神话语的超自然来源，当你开始怀疑这本书每一个字的真实性，当你开始怀疑上帝话语的权威，你就是处在一个非常危险的境地，这也是一直在发

生的。你和我都可以看到，在我们生活的社会中，正在发生着这一切。这是撒旦的攻击，这是它的诡计。如果人怀疑神的话语，那就自然地开始朝着撒旦移动的方向而移动。

如果上帝的话不是权威，如果圣经不是完全真实的，那么谁是我世界的中心呢？我，于是就成了我的世界的中心。为什么我会成为我的世界的中心呢？因为我想成为，做所有决定的人。也就是说，我想成为我生命中的权威。我要决定我的想法是正确的还是错误的。我要决定如何生活，我要决定我的生活方式。但这样的想法和认为是错误的。

属灵的瞎眼是一种危险的状态。我们生活在一个人文主义的社会中，最流行的新兴宗教说，人，不见得就需要上帝。上帝是为弱者准备的。你靠自己是可以自给自足的。你成为你自己的上帝吧。你做自己的决定吧。

弟兄姐妹亲爱的朋友，如果我成了我宇宙的中心，我想为自己做什么呢？我想一切都感觉良好。所以，我的道德就成为了我们称之为“新道德”的东西，它说，“如果感觉好，你就有权利去做。”毕竟现在除了你自己，并没有其他权威，你已经成为你自己的权威了。

你说：“好吧，上帝的道怎么样呢？”我们说：“这是圣灵默示的。”他们说：“不，这是由人写的。”我们说：“圣经真理是没有错误的。”他们说：“不，充满了错误。”

我们说：“这是权威的话语。”他们说：“没有任何权威。”我们说：“这是一本充满能力的书。”他们说：“并没有什么能力。”

那么会发生什么呢？撒旦在攻击神的道。人们把自己当作自己的上帝。他们做出自己的决定，因为他们已经成为自己的权威。他们会说，“我做我自己的决定。没有人能告诉我该怎么做。”这是捍卫“自我”。自我中心、自我服务已经被高举。如果没有神的权威，权威是什么呢？

你看，这是一件把教会推向困难中的事情。人们在教会中做决定，很多时候他们说，“好吧，让我们用少数服从多数的规则。”但是这并不是圣经所说的。圣经说的是，上帝话语的原则才是规则。也就是说，承认永生神的权威。

当不信的人处于一个不再以圣经为最终权威的社会中，就会随从各种各样的事情并为它们辩护，因为撒旦已经蒙蔽了他们的眼睛。他们是属灵的瞎子。无论是个人、家庭、群体，还是一个国家，属灵的瞎眼都是一个危险的状态。撒旦会怎么办？它伪造每一件只有神才能带来的好事情。

那么现在，我想说一句话，我相信有些牧师可能会不同意，不同意是你的权利。但是，我想告诉你一些事情，我希望你能听。如果可以的话，诚实而且开放地考虑一下 10 到 20 年后的道路。如果你站在讲台上对会众说：“圣经并不是神所启示的，尽管它里面有一些神圣的东西。这本书有许多错误，它在某些领域是权威，但不是所有的领域。这本书并没有特别的能力。”

如果你像刚才这样讲的话，我想告诉你，我的朋友，你将要带领出一批人，让他们不是靠信仰生活，而是靠着怀疑生活，他们会充满了挫折，不知道这本书的哪一部分是该相信的，哪一部分是不该相信的。因此，当他们面对生活中的问题时，他们会找到一段相关的经文，然后说：“我的牧师说过吗？这是神的默示又或者不是神的默示呢？”“这是错误的部分还是真确的部分呢？”

我想告诉你，我的朋友，你在与撒旦合作，你在教导他们，圣经是充满错误的，因为你在他们的生命中建立了疑惑和怀疑的态度。这会发生什么呢？这样可能会让一个，十几岁的少年人说：“好吧，如果圣经充满了错误，那么圣经怎么能成为权威呢，如果圣经不是权威，那么权威在哪里呢？我现在 18 岁了，明年就要离开这里了。那么谁又会成为我生命中的权威呢？现在，不如就让我成为我生命中的终极权威吧。”

然后，他们开始活在罪中，他们信仰的根基在那些不忠于永生神劝告的人脚下，崩溃了。是这样吗？现在，很多人很难接受这个说法，但它是活生生的现实。